

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

AÑO XLV.—Número 13.885

Miércoles 27 de Junio de 1945

Precio del ejemplar: 25 céntimos

## Ha sido bendecido en Cuéllar el nuevo sanatorio para reclusos tuberculosos

Y en el de Segovia se inauguró esta mañana un pabellón especial para funcionarias de Prisiones

### Las ceremonias fueron sencillas y solemnes

Cuéllar, 27 (1,30 t.).—Esta mañana, en el transcurso de una ceremonia, que fué tan sencilla como solemne, ha sido bendecido e inaugurado, en terrenos anejos al castillo de esta villa, el nuevo sanatorio destinado a los reclusos tuberculosos.

El edificio se hallaba adornado con banderas, gallardetes e insignias, destacando la airosa fortaleza del histórico castillo de los Alburquerque, en el que también ondeaban las enseñas.

**Llegada de las autoridades y personalidades**  
A las once y media de la mañana llegaron a Cuéllar el director general de Prisiones, don Angel B. Sanz; el prelado de la Diócesis, doctor Lorenzo Federico; el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don José Clavero Núñez; el inspector general de Prisiones, don Anastasio Martín; el subdirector general, don Juan Casanova; el director de la Escuela de Estudios Penitenciarios, don Amancio Tomé; el secretario técnico, don César Aparicio; varios inspectores regionales; el jefe de la Dirección, señor Castro; el habilitado de la Dirección General, señor Rejas; y otros funcionarios de la misma, así como el director de los Servicios Médicos de los Sanatorios de Segovia y de Cuéllar, don José Canto.

Dichas autoridades y personalidades, eran esperadas por el alcalde de Cuéllar y procurador en Cortes don Juan Herrero; autoridades judiciales; director de la Prisión central, señor Bernal, a quien acompañaban la plantilla de la misma y el capellán y la comunidad de religiosas del establecimiento, y jerarquías locales.

**Bendición del nuevo pabellón**  
Hechas las presentaciones, las autoridades giraron una visita al nuevo pabellón, y seguidamente el señor obispo procedió a bendecirle con el ritual de costumbre.

Terminada la ceremonia religiosa, recorrieron la prisión, haciendo grandes elogios de su instalación, emplazamiento y estado de la misma.

En la capilla del establecimiento, autoridades, personalidades e invitados, oraron brevemente.

Después de serles servido un lunch, erido por una casa de Segovia, el director general de Prisiones, autoridades de Segovia y personalidades que les acompañaban, emprendieron el viaje de regreso a la capital de la provincia, siendo despedidos por las autoridades collarinas, jerarquías locales y plantilla de la prisión. El director de ésta, señor Bernal, recibió felicitaciones del director general y demás autoridades que asistieron al acto, por el perfecto estado de la prisión y de los servicios de la misma.

**Inauguración en Segovia del pabellón especial para funcionarias de Prisiones**  
Las autoridades y personalidades que asistieron al acto celebrado en Cuéllar, llegaron al Sanatorio Penitenciario Antituberculoso de Mujeres, de Segovia, a la una y media de la tarde. En la puerta principal fueron

## ASAMBLEA DE LA UNION NACIONAL DE TRIBUNALES TUTELARES DE MENORES

### Comenzó ayer sus reuniones en Bilbao

Bilbao, 26.—Este mediodía se ha celebrado la sesión de apertura de la Asamblea de la Unión Nacional de Tribunales Tutelares de Menores, con asistencia de representaciones de todos los de España. De Madrid han llegado el director general de Asuntos Eclesiásticos y presidente de la Comisión de Apelaciones, don Mariano Puigdollers; el magistrado del Supremo y presidente del Consejo Central de Tribunales de Menores, don Juan de Hinojosa, en representación del ministro de Justicia, y don Gregorio Santiago Castiella, secretario general. Presidió y pronunció las palabras inaugurales don Guillermo Montoya, presidente del Tribunal de Victoria, que lo es también de la Unión Nacional de Tribunales Tutelares de Menores.

Los asambleístas han girado una visita al grupo benéfico de la Junta de Protección de Menores, donde están situados los albergues de los muchachos protegidos y los talleres para la confección de oficios. Mañana visitarán el reformatorio de menores, instalado en el pueblo de Amurrio.

## Ninguna nación debe esperar privilegios especiales en perjuicio de las demás

Nadie tiene derecho a dominar al mundo

No dejemos pasar esta oportunidad suprema para crear una paz duradera bajo la guía de Dios

### DISCURSO DE TRUMAN AL CLAUSURAR LA CONFERENCIA DE SAN FRANCISCO

San Francisco, 26.—En el acto de clausura de la Conferencia de las Naciones Unidas, el Presidente de los Estados Unidos, Harry S. Truman, inició su discurso, afirmando: «Lamento muchísimo que la fuerza de las circunstancias predominantes cuando se inauguró esta Conferencia me impidieran estar aquí para daros la bienvenida personalmente. He tenido el privilegio de venir hoy para expresar, en nombre del pueblo de los Estados Unidos nuestro agradecimiento por lo que habéis hecho y deseamos buena suerte en el viaje de regreso a vuestros países.

En cualquier punto de este vasto país, cada uno de vosotros puede encontrar ciudadanos que son hijos o descendientes de las tierras que os vieron nacer. Todo nuestro pueblo se siente orgulloso de que esta histórica reunión y los progresos en ella realizados hayan tenido lugar en nuestra patria. En esta expresión incluyo a los millones de leales y patrióticos americanos que son oriundos de países no representados en esta Conferencia.

De este conflicto han surgido naciones militarmente poderosas, totalmente adiestradas y equipadas ahora para la guerra. Pero no tienen derecho a dominar el mundo. Es más bien el deber de estas naciones el de asumir la responsabilidad de dirigir la marcha de todos hacia un mundo de paz. Es por eso por lo que hemos dispuesto aquí que la fuerza y el poderío deben emplearse no para hacer la guerra, sino para mantener el mundo en paz y libre del temor de la guerra.

Con su propio ejemplo, las naciones poderosas del mundo deben allanar el camino de la justicia internacional. Ese principio es la guía espiritual por la cual se debe cumplir la Carta; no por las palabras solamente, sino por actos concretos, continuados y de buena voluntad.

Hay un momento para hacer planes y hay otro momento para actuar. El momento de actuar es ahora. Por (Continúa en la página 3)

### El vicesecretario general del Movimiento en Almería

#### Visita las obras que se realizan y se interesa por la reconstrucción de los templos

Almería, 26.—El vicesecretario general del Movimiento ha recibido hoy, desde las seis y media hasta las ocho, a todos los particulares que han querido visitarle en la finca Santa Isabel, donde se hospeda, y en la que han comenzado las obras para un sanatorio antituberculoso de seis plantas. Después, acompañado del gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, visitó al obispo y se interesó por la reconstrucción de los templos de la capital y la provincia. También visitó las obras del nuevo edificio del Gobierno civil, comenzado durante su mandato en esta provincia, y edificio de la obra Educación y Descanso, donde se hallaban congregadas las jerarquías sindicales y los productores, que le tributaron calurosas manifestaciones de simpatía.

A las nueve, se trasladó al cementerio municipal de San José y depositó, las cinco rosas simbólicas ante el mausoleo donde yacen las víctimas inmoladas en los pozos de Tabernas y otros lugares de la provincia. Oró largo rato, y leyó los nombres de los caídos. Después visitó el asilo, la residencia de la Compañía de Jesús y el convento de los padres franciscanos. Mañana, a las nueve y media, emprenderá su viaje a Murcia y Madrid.

### Una lluvia de fango ha caído en la comarca del Vallés

Barcelona, 26.—Por segunda vez se ha registrado la caída de una lluvia de fango en Riells del Fai, de la comarca del Vallés. Todos los campos sembrados de patatas, los árboles y matorrales, han aparecido cubiertos de fango. La primera vez que ocurrió este fenómeno fue el pasado verano. Ahora la lluvia de fango no ha sido de tanta duración, pero, en cambio, ha caído mucho más barro.

## El M. de Trabajo entrega en Béjar 58 viviendas para productores

### El Sr. Girón cambió impresiones con los empresarios y trabajadores

Béjar, 26.—A las doce y veinte, llegó a ésta el ministro de Trabajo, camarada Girón, acompañado por el director general de la Vivienda, camarada Federico Mayo.

En el límite de la provincia, el ministro fué saludado por las autoridades locales y provinciales, y el recibimiento tributado a la entrada de Béjar, en el sitio conocido por La Corredera, fué apoteósico, con vivas a España, al Caudillo y al ministro.

El camarada Girón, a pie, rodeado por la multitud, marchó al Casino Obrero, que estaba lleno de trabajadores.

En primer lugar, el presidente del Casino, Manuel Buces, pronunció unas palabras de saludo, y seguidamente, el presidente de la Agrupación de Fabricantes de Béjar, señor Vizoso, otras, para testimoniar el agradecimiento de la ciudad al ministro de Trabajo por todos los beneficios recibidos de él y expresó la lealtad del pueblo bejarano al Caudillo Franco.

Después de interpretarse el Himno Nacional, se procedió al acto de bendecir las nuevas viviendas, cuyas llaves fueron entregadas por el camarada Girón a cada uno de los obreros a los que han sido adjudicadas, sumando las casas construidas 58.

El ministro también pronunció unas breves y vibrantes palabras.

En la finca «Villa Florencia», sita en un pintoresco lugar de las cercanías de Béjar, las autoridades obsequiaron al camarada Girón con una comida íntima, a la que también asistieron doce obreros en representación de los demás trabajadores de la ciudad.

Dedicó la tarde el camarada Girón a realizar un cambio de impresiones con los empresarios y trabajadores de Béjar, que le expusieron el esta-

### LA PENICILINA PERMITE COLOCAR DE NUEVO LOS DIENTES EXTRAIDOS

Londres, 26.—El empleo de la penicilina en la odontología significa que los dientes extraídos pueden ser colocados de nuevo en su alveolo. La operación ha sido practicada con éxito en el hospital londinense de Santa María, donde dientes cuya raíz estaba podrida y que hubieron de extraerse, han quedado firmemente adheridos a su maxilar, gracias al tratamiento de éste por la penicilina.

### "Prawda" ataca al Santo Padre

Lisboa, 26.—El periódico católico "A Voz" informa que "Prawda", órgano del partido comunista ruso, ha atacado violentamente al Papa en un artículo firmado por Leonid Leonov.

### Entra nuevamente en servicio el ferrocarril Málaga-Fuengirola

Málaga, 26.—Ha reanudado hoy su servicio el ferrocarril de la línea de Málaga a Fuengirola, que ha estado interrumpido durante varios años. Con este motivo y al volver a la actividad la circulación de trenes por esta línea costera, la villa de Fuengirola ha vivido un día de verdadero regocijo.

## COSAS DE EVA



Eden declaró en la Cámara de los Comunes que una de las acusaciones contra los dieciséis dirigentes polacos, detenidos por los rusos, fué la posesión de un aparato de radio.—Efe.

—Pepe; ya estás vendiendo el aparato de radio.

## UNIVERSIDAD Y EJERCITO

Es bien sabido que las actuales luchas militares han dejado atrás por inútiles muchas de las concepciones castrenses de antaño. La experiencia ha dicho con gran claridad que en los conflictos modernos reina y gobierna el totalitarismo y de ellos no se excluye a nadie y todos han de concurrir a sus fines con su sabiduría y con sus sacrificios. El elemento civil y el militar han de vivir íntimamente unidos a esta finalidad.

A propósito de este enunciado patriótico, se destaca hoy la eficaz aportación de la Universidad hispana en los cursos que actualmente se dan en la Escuela Superior del Ejército, donde los coroneles españoles se preparan para el ascenso al generalato y los generales de brigada se están preparando para el mando de división. Nuestra Escuela Superior del Ejército es actualmente un modelo de organización castrense en cuyo perfeccionamiento ha puesto todos sus afares el Gobierno. Nada se le ha regateado para su eficacia; constituyendo hoy día un organismo completísimo para llevar sus importantes objetivos por su régimen interior de exquisita disciplina, instalación modernísima, plan de estudio selectísimo y profesorado muy culto; todo lo cual hace que la Escuela Superior goce de un prestigio enorme en el exterior.

Ultimamente, para completar esta labor, el Estado español ha destacado a ese importante centro docente a catedráticos y profesores de nuestra Universidad, quienes han explicado a los ilustres militares que a esas aulas asisten lecciones referentes a Derecho, Economía, Industria, Producción, Geografía, Historia y Literatura, cuya labor ha sido incrementada en las conferencias dadas incluso por ministros. Este desfile importantísimo de hombres civiles ante el selecto grupo de coroneles y generales no será interrumpido; continuará constantemente por voluntad expresa de nuestro Gobierno, quien desea ardientemente que las armas y las letras—como en tiempos pasados gloriosos—vivan íntimamente unidas para la restauración de España. Congratulémonos de esta feliz empresa ya lograda en la Escuela Superior del Ejército, creación espléndida del Caudillo de España.

### Corcho de España para Filadelfia

Algeciras, 26.—Esta mañana llegó a puerto el vapor norteamericano «Robert Parrot», que cargará veinte mil fardos de corcho en plancha con destino a Filadelfia.

El Campamento hace del muchacho un hombre de carácter, hombre entero, seguro de sí mismo, insobornable, inasequible al desaliento

# Información Local

## ALTERACION DE REGIMEN DE RESTRICCIÓN EN EL SUMINISTRO DE ENERGIA ELECTRICA

Nota de la Delegación de Industria.—La escasa cantidad de lluvia caída durante esta temporada ha reducido considerablemente las disponibilidades de los embalses de «Eléctrica Segoviana, S. A.», por lo cual, y con objeto de poder sostener el servicio alterno en los dos sectores en que está dividida la capital, es necesario alterar el actual régimen de corte de corriente de nueve de la mañana a nueve de la tarde, que será, a partir del próximo lunes, día 2 de Julio, el siguiente:

El sector que quedaba con corriente los lunes, martes y miércoles, pasará a tenerla los jueves, viernes y sábados; e inversamente el sector que tenía corriente los jueves, viernes y sábados, la tendrá los lunes, martes y miércoles.

Los días de restricción en los pueblos de la provincia seguirán como actualmente.

## FIESTA DE LA BANDERITA

La Cruz Roja Española de Segovia celebrará el día 29 su cuartecena de la Banderita, cuyo producto íntegro se dedicará totalmente a Obras benéficas. La Asamblea provincial espera de los sentimientos humanitarios del pueblo segoviano una crecida aportación a esta campaña contra la miseria, el hambre, la enfermedad y el dolor.

Un grupo de señoras de nuestra buena sociedad recibirán los donativos en las mesas instaladas en la Plaza de Franco, San Martín, Azoguejo y Santa Eulalia, mientras que caritativas señoras postularán con las huchas. Segovianos, ayudad a la Cruz Roja.

Las señoras que formarán las distintas mesas serán:

**Mesa de la Plaza**  
Jefes de mesa: Señoritas Petra de Antonio y María Reguera.

De once a doce: Señoritas de Giráldez, de Escorial, Angelita Reguera, Nieves Martínez y Pepita Montalbán de Bravo.  
De doce a una: Señoritas Elvira Torres de Colorado, excelentísima marquesa de Miranda de Ebro, de Membrillera y de P. Gallardo.  
De una a dos: Señoritas de Abarca, de Reguera (Andrés), excelentísima señora del gobernador civil, de Cisneros, excelentísima señora marquesa del Arco y de Sánchez de Toledo.

De siete a ocho: Señoritas de Bermúdez de Castro, Pilar Escorial de Hernández, de Herrero (Just), de Villoslada, de Gozalo y de Escudero.  
De ocho a nueve: Señoritas Manolita Moreno, Rosita Sanz, señora viuda.

**Mesa de la Cruz Roja**  
Jefes de mesa: Señoritas María Rosa Lozano y Pepita Aparicio.  
De once a doce: Señoritas María Castro de Cabello, de López Blanco, de Ramiro Carranza, de Martín, de Escorial, de Calvo, María González de Elías y de Bustamante.  
De doce a una: Señoritas de Enriquez, María Teresa de Alcón, de Well, de Bezares, de Sainz, de Marinas y de López Moya.  
De una a dos: Señoritas delegada provincial de Falange Tradicionalista y de las J. O. N.-S., de Pérez la Peña, señoras de Hernando Rodríguez, de Sanz Pastor, de Herrero (David) y de Peñalosa.  
De siete a ocho: Señoritas Jacoba Moreno, Constanza Botas, señoras de Canto (Miguel), de Sanz Gilsanz, Carmen Jiménez de Givaja, señoritas Visitation Givaja y de Molina (Antonio).

De ocho a nueve: Señoritas de Redondo (Bernabé), de Juan Gallardo, L. la Galicia de Ochoa, de Pablo Blanco, de Martín y Gómez, de Calderón (Anita Fernández) y de Calderón.  
**Mesa del Azoguejo**  
Jefes de mesa: Señora Joaquina Montes de Leal y señorita Maruja Pardo.  
De once a doce: Señoritas de Gasque, Ramona Carretero de Pitarque, de Parra, de Lezcano, viuda de Blanco, viuda de Calderón, de las Heras y Elena Martín de García Segovia.  
De doce a una: Señoritas Carmen García Moreno, de Gila, de Reguera (Venancio), viuda de Menacho, Pilar Guajardo de Reguera, del señor coronel de la Academia, de Esquirol, de Alvarez Campana, de Madrigal, de Gómez López y de González Moro.  
De siete a ocho: Señoritas Teresa González de Prieto, de Siraera, de Sebastián, Luisa Campos de Casas, de Reguera (Julián) y de Sanz Aránguez.  
De ocho a nueve: Señoritas de Antonio Morales, de Vega, Petra Sanz de Larín de Manzanares, de Laá, Angelinas Calvo de Serrano, viuda de Fernández Divar, de Rico, y de Bonilla.  
**Mesa de Santa Eulalia**  
Jefes de mesa: Señoritas Felisa Martín Gil y María Victoria Martín Pesquera.  
De once a doce: Señoritas de Cuésta, de Cesáreo Martín, Agustina de Andrés de Llorente, Lolita de Encinas, Magdalena Sintés y de Klein.  
De doce a una: Señoritas Paquita Rueda de Rodríguez Mesa, de don Felipe Barrios, de don José M. Barrios, Pepita Matesanz y F. Orduña de Campuzano.  
De una a dos: Señoritas de Siguro, de García (don Nicomedes), de Tomé, de Morato, de López Miguel y de Despret.  
De siete a ocho: Señoritas Ana María Carretero (don Vicente), de don Pedro Hermoso, Elena Rodríguez de Rueda, de Sanz Alvaro, Mercedes Ubillos de Rueda, Santitas Mínguez de Arroyo, de Herrero, señorita Pilar Gozalo y María Alonso Moreno.  
De ocho a nueve: Señoritas de Calvo, de D. E. Manzanares, Ines Rueda de Martín, Juanita Mesa de Isabel, Julita Cuesta de Sánchez Artola, Felisa Cabrero de García Bermejo, Juanita Vega de Isabel, María Martín de Genique, viuda de la Paz y viuda de Vázquez.

**SE ADMINISTRA LA COMUNION A LOS ENFERMOS DEL HOSPITAL MILITAR**  
Esta mañana, en el Hospital Militar, se ha celebrado el solemne acto de administrar la Sagrada Comunión a los enfermos hospitalizados en el mismo. Asistieron el excelentísimo señor gobernador militar, coronel primer jefe del Regimiento de Artillería número 41, presidente de la excelentísima Diputación provincial, en representación del gobernador civil, y representación del Obispo, del Movimiento, del Colegio Oficial de Médicos y de los Cuerpos de la guardia.

Se ofició una misa rezada, durante la cual la banda de música de la Academia de Artillería interpretó diversas composiciones religiosas y, en el momento de la consagración, el Himno Nacional.  
Terminada la misa, el Santísimo fué trasladado procesionalmente a las distintas salas, administrándose a los enfermos la Sagrada Comunión, resultando un acto en extremo fervoroso.  
Después se volvió a formar la procesión hasta la capilla, reservándose el Santísimo.  
Terminado el acto, los invitados fueron obsequiados con un desayuno, haciendo los honores con su acostumbrada amabilidad, el teniente coronel jefe de Sanidad Militar, señor López Desprets.

**LOTERIA PRO-CIEGOS**  
Sorteo del día 26.—Premiado con 25 pesetas, número 909. Premiados con 2,50, los terminados en 09.

**SE ADMINISTRA LA COMUNION A LOS ENFERMOS DEL HOSPITAL MILITAR**  
Esta mañana, en el Hospital Militar, se ha celebrado el solemne acto de administrar la Sagrada Comunión a los enfermos hospitalizados en el mismo. Asistieron el excelentísimo señor gobernador militar, coronel primer jefe del Regimiento de Artillería número 41, presidente de la excelentísima Diputación provincial, en representación del gobernador civil, y representación del Obispo, del Movimiento, del Colegio Oficial de Médicos y de los Cuerpos de la guardia.

**SE ADMINISTRA LA COMUNION A LOS ENFERMOS DEL HOSPITAL MILITAR**  
Esta mañana, en el Hospital Militar, se ha celebrado el solemne acto de administrar la Sagrada Comunión a los enfermos hospitalizados en el mismo. Asistieron el excelentísimo señor gobernador militar, coronel primer jefe del Regimiento de Artillería número 41, presidente de la excelentísima Diputación provincial, en representación del gobernador civil, y representación del Obispo, del Movimiento, del Colegio Oficial de Médicos y de los Cuerpos de la guardia.

### Confecciones

SECCION ALGODON

MONOS - CHAQUETAS AZULES PETOS Y PANTALONES PARA CABALLERO

Monos azules para niños y petos azules para niños

CHAQUETAS Y PANTALONES NEGROS PARA CABALLERO

Chaquetas de camarero BLANCAS

SECCION PAÑERIA

TRAJES confeccionados para caballero y niño

José Calderón Cervantes, 17 (rinconada)

## Premios que se adjudicarán en las tiradas de pichón que se inauguran mañana

Mañana, a las once y media, se inaugurarán las tiradas de pichón, organizadas por la Sociedad «Club Deportivo Tiro de Pichón El Zorroclín», con la cooperación de las autoridades de la capital, con sujeción al siguiente programa:

**Premio apertura**  
Sesenta por ciento de la matrícula. Un pájaro. Distancia, 24 metros. Matrícula, 25 pesetas.

**Premio Excmo. Ayuntamiento**  
Distancia handicap. Ocho pájaros. Dos ceros excluyen. Matrícula, 100 pesetas.  
1.º Copa del señor alcalde presidente del excelentísimo Ayuntamiento y 1.500 pesetas.  
2.º Copa del excelentísimo señor gobernador militar y 1.000 pesetas.  
3.º Copa del señor presidente de la Diputación provincial y 600 pesetas.  
4.º Copa de Valor S. L. y 300 pesetas.  
5.º Copa de la casa Caballero y 200 pesetas.

Durante este día se celebrará una tirada especial exclusivamente para los señores socios de dicho Club que no hayan intervenido en ningún concurso, con los siguientes premios y condiciones:  
Tres pájaros. Distancia, 20 metros. No excluyen ceros. Matrícula, 50 pesetas.  
1.º Copa Valor S. L. y 40 por 100 de la inscripción.  
2.º Copa del señor presidente de la Sociedad y 20 por 100 de la inscripción.  
3.º Copa perfumería Iris y el 10 por 100 de la inscripción.  
4.º Copa bar Venecia.  
5.º Bazar La Concepción.  
6.º Copa joyería La Salve.  
7.º Copa perfumería Velasco.  
8.º Copa Piloto, de don Angel Fraile.

Durante esta tirada se servirá un magnífico «cup», confeccionado con el obsequio de una magnífica cesta de frutas escogidas, donadas por la casa Eugenio Matesanz.  
Día 29, a las once y media de la mañana, gran tirada, disputándose la copa del excelentísimo Ayuntamiento y el 60 por 100 de la inscripción. Un cero excluye. Distancia, 24 metros. Matrícula, 25 pesetas.  
A continuación,  
**Premio de la Sociedad «Zorroclín»**  
1.º Copa del señor presidente de la Sociedad y 1.000 pesetas.  
2.º Copa del excelentísimo señor gobernador civil y 750 pesetas.  
3.º Copa Anís Castellana y 500 pesetas.  
4.º Copa bar Venecia y 300 pesetas.  
5.º Copa casa Terry y 150 pts.

En el campo de tiro se ha instalado un servicio de bar-restaurante y asimismo habrá un servicio de autobuses, con salida del Azoguejo a las once de la mañana, cuatro de la tarde y seis y media de la tarde.

## MAÑANA SE INAUGURARAN LAS NUEVAS OFICINAS DEL MONTE DE PIEDAD

Mañana jueves, a las once de la misma, tendrá lugar la solemne inauguración de las nuevas oficinas de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Segovia, a cuyo acto han sido invitadas las autoridades y personalidades de la capital.

## NOTAS DE LA EXPOSICION SINDICAL INDUSTRIA Y AGRARIA

Mañana, la fiesta infantil, sorteándose entre los niños cien regalos  
Por el recinto desfilan durante el día numerosos visitantes

La Exposición Sindical Industrial Agraria está siendo muy visitada. En general merecen grandes elogios las instalaciones, tanto por su contenido como por su ornamentación, y de un modo unánime se aprecia la superioridad de este Certamen sobre los celebrados anteriormente en el orden de su presentación.

La Comisión Ejecutiva ha dispuesto, con objeto de facilitar las visitas al recinto del Certamen, que el precio de entrada al mismo sea de una peseta hasta las diez de la noche, a partir de hoy.  
Mañana, a las once, se celebrará el anunciado festival infantil, gratuito, en dicho recinto, actuando una gran compañía de circo que para ese fin se ha ofrecido gentilmente a la Comisión. Entre los niños serán sorteados cien juguetes. A cada uno de aquéllos le será entregado, al entrar en la Exposición, un número para el citado sorteo. Se ruega encarecidamente que cada niño no vaya acompañado por más de una persona adulta.  
Esta noche habrá cambio en el programa de atracciones, haciendo su debut la notable artista Luisita Esteso.

**El concurso de ganados**  
Se inaugurará, como ya hemos anunciado repetidas veces, el día 29, a las doce de la mañana, en el recinto de la Exposición. A dicho acto asistirán altos jefes de la Dirección General de Ganadería, autoridades y jerarquías provinciales.  
Tenemos noticias de que al concurso concurrirán magníficos lotes de ganado ovino de aptitud lanar y de vacuno holandés.

Las copas donadas para el mismo y que serán entregadas por la Junta provincial del Fomento Pecuário, se hallan expuestas en los escaparates de un establecimiento comercial de Segovia.  
El total de los premios que se concederán también en este concurso, asciende a la cantidad de 13.575 pesetas.  
Se ha recibido un equipo mecánico, enviado por la Dirección General de Ganadería, para verificar el esqueleto del ganado que se presente al concurso y hacer demostraciones ante los ganaderos.

**SUCESOS**  
**Atropellada por una bicicleta**  
Ha sido curada en el día de ayer, en la Casa de Socorro, de varias lesiones, Carmela Martín Poveda, de 24 años de edad, con domicilio en esta capital, Independencia, 5, producidas al ser atropellada en la vía pública por una bicicleta. Dichas lesiones son de pronóstico leves.

**Atropellada por una bicicleta**  
Ha sido curada en el día de ayer, en la Casa de Socorro, de varias lesiones, Carmela Martín Poveda, de 24 años de edad, con domicilio en esta capital, Independencia, 5, producidas al ser atropellada en la vía pública por una bicicleta. Dichas lesiones son de pronóstico leves.

**Atropellada por una bicicleta**  
Ha sido curada en el día de ayer, en la Casa de Socorro, de varias lesiones, Carmela Martín Poveda, de 24 años de edad, con domicilio en esta capital, Independencia, 5, producidas al ser atropellada en la vía pública por una bicicleta. Dichas lesiones son de pronóstico leves.

**Atropellada por una bicicleta**  
Ha sido curada en el día de ayer, en la Casa de Socorro, de varias lesiones, Carmela Martín Poveda, de 24 años de edad, con domicilio en esta capital, Independencia, 5, producidas al ser atropellada en la vía pública por una bicicleta. Dichas lesiones son de pronóstico leves.

**Atropellada por una bicicleta**  
Ha sido curada en el día de ayer, en la Casa de Socorro, de varias lesiones, Carmela Martín Poveda, de 24 años de edad, con domicilio en esta capital, Independencia, 5, producidas al ser atropellada en la vía pública por una bicicleta. Dichas lesiones son de pronóstico leves.

**Atropellada por una bicicleta**  
Ha sido curada en el día de ayer, en la Casa de Socorro, de varias lesiones, Carmela Martín Poveda, de 24 años de edad, con domicilio en esta capital, Independencia, 5, producidas al ser atropellada en la vía pública por una bicicleta. Dichas lesiones son de pronóstico leves.

**Atropellada por una bicicleta**  
Ha sido curada en el día de ayer, en la Casa de Socorro, de varias lesiones, Carmela Martín Poveda, de 24 años de edad, con domicilio en esta capital, Independencia, 5, producidas al ser atropellada en la vía pública por una bicicleta. Dichas lesiones son de pronóstico leves.

**Atropellada por una bicicleta**  
Ha sido curada en el día de ayer, en la Casa de Socorro, de varias lesiones, Carmela Martín Poveda, de 24 años de edad, con domicilio en esta capital, Independencia, 5, producidas al ser atropellada en la vía pública por una bicicleta. Dichas lesiones son de pronóstico leves.

**Atropellada por una bicicleta**  
Ha sido curada en el día de ayer, en la Casa de Socorro, de varias lesiones, Carmela Martín Poveda, de 24 años de edad, con domicilio en esta capital, Independencia, 5, producidas al ser atropellada en la vía pública por una bicicleta. Dichas lesiones son de pronóstico leves.

**Atropellada por una bicicleta**  
Ha sido curada en el día de ayer, en la Casa de Socorro, de varias lesiones, Carmela Martín Poveda, de 24 años de edad, con domicilio en esta capital, Independencia, 5, producidas al ser atropellada en la vía pública por una bicicleta. Dichas lesiones son de pronóstico leves.

## LAS FERIAS DE SAN JUAN

### IMPRESIONES DEL REPORTER

No se advierte por las calles esa clase de tipos de otros años: copleiros errantes con carteles de fuertes pinturas chafarinescas, ilustrando lo que no es ilustrable, o sea el desarrollo de trágicos sucesos criminosos; ni empedernidos charlatanes que, subidos a una mesa destaralada, pregonan las excelencias de unos «menjubres» que lo «curan todo», burlando al enfermo pasajero ilusión; ni el sacamuelas que las saca sin dolor... de él...

Esto, y el concurso del campeonato provincial de pelota a mano, fué la nota culminante del día de ayer. No decae en Segovia la afición pelotaria. Los trinquetes no escasean en nuestros pueblos y, cuando no los hay, siguen los mozos aldeanos jugando a la pelota en las pétreas paredes de los templos parroquiales, hasta que la campana que llama al culto a los fieles impone un interregno a los ágiles músculos de élitico ejercicio.

Afortunadamente, todavía no logran desterrar de nuestra tierra este español deporte, las incidencias apasionadoras del extranjero balompié, que así quiso, sin conseguirlo, que se llamara al fútbol, de Mariano de Cavia, su lingüística pureza y su castellanizante prurito de exóticos vocablos.

Programa para mañana, día 28  
A las once de la mañana, en el recinto de la Exposición Sindical Industrial y Agraria, festival infantil gratuito para los escolares y Centros benéficos de la capital, con actuación de varios números de circo.

A las once y media, concurso de tiro de pichón, organizado por el Club Deportivo de Tiro de Pichón, en el campo de dicha Sociedad, sito en «El Zorroclín».

A las seis, y organizada por la Sociedad Ciclista Segoviana, se celebrará una gran carrera ciclista, en la que se adjudicarán valiosos premios. Esta se organizará en las inmediaciones del parador del Norte.

A las siete, en el frontón Verdugo, tendrá lugar un partido de pelota a mano, patrocinado por el Ayuntamiento, en el que se adjudicará un premio de 500 pesetas.

A las ocho, desde el torreón del edificio de la Delegación de Hacienda, Julián Zamarrigo (El Caballero del Aire), realizará los mismos ejercicios acrobáticos que el día 27 en el Azoguejo.

**REGISTRO CIVIL**  
En el día de ayer han sido hechas las siguientes inscripciones:  
Nacimientos.—María del Pilar Juana Gómez Acebes, hija de Víctor y Raimunda; Juana González Verdura, hija de Felipe y Ana; María Teresa Sánchez Segovia, hija de Eduardo y Fernanda; Juana Moreno Sánchez, hija de Juan Luis y Victoria; Miguel Angel García Gil, hijo de Alberto y María Elia.  
Defunciones.—Lucía Azuara Martín, de 39 años.  
Matrimonios.—Ninguno.

**EL SUMINISTRO DE CARBON**  
Delegación provincial de Abastecimientos y transportes.—Como continuación a la nota publicada con fecha 25 del actual, por la que se anunciaba un suministro de carbón mineral a la población, en la proporción de diez kilos (cuatro de galleta y seis de granza), se hace público que el precio a cobrar por la recepción de diez kilos es el de 1,88 en establecimiento y de 2,08 servido a domicilio, en lugar de los precios que por error fueron publicados en la nota de referencia.  
Segovia, 27 de Junio de 1945.  
El gobernador civil

**EL TIEMPO EN SEGOVIA**  
Los datos meteorológicos registrados durante las últimas veinticuatro horas en el Observatorio del Instituto de Enseñanza Media, son los siguientes:  
En la tarde de ayer  
Presión atmosférica: 680,0 m/m.  
Dirección del viento: Suroeste.  
Fuerza del viento: 4 Ktros. hora.  
Temperatura máxima: 32°.  
En la mañana de hoy  
Presión atmosférica: 680,0 m/m.  
Dirección del viento: Suroeste.  
Fuerza del viento: 3 Ktros. hora.  
Temperatura mínima: 18°.

**FARMACIAS DE GUARDIA**  
Para esta noche, la de don Miguel de Frutos. Cronista Lecea, 6.

**Quinientos camaradas del Frente de Juventudes, obreros, estudiantes y campesinos de toda la provincia, hermanos por el mejor servicio, asistirán este año a nuestros Campamentos «Alto de los Leones de Castilla»**

El director general y las personalidades que le habían acompañado desde Madrid, emprendieron el viaje de regreso a la capital de España, acompañados hasta la «Boca del Asno» el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento.

Terminada esta ceremonia, visitaron detenidamente todas las dependencias, y acto seguido pasaron al establecimiento donde recorrieron una por una todas las salas, conversando con las enfermas, a las que el excelentísimo y reverendísimo señor obispo prodigó palabras de consuelo. El director general de Prisiones hizo a las mismas diversas preguntas, interesándose por ellas.

En el momento de despedirse, el director general y demás autoridades felicitaron al personal directivo del Sanatorio por el buen estado en que se hallan todos los servicios.

Seguidamente, los señores B. Sanz y Clavero Núñez acompañaron al señor obispo al palacio episcopal, donde se despidieron de su excelencia reverendísima.

El director general y las personalidades que le habían acompañado desde Madrid, emprendieron el viaje de regreso a la capital de España, acompañados hasta la «Boca del Asno» el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento.

Terminada esta ceremonia, visitaron detenidamente todas las dependencias, y acto seguido pasaron al establecimiento donde recorrieron una por una todas las salas, conversando con las enfermas, a las que el excelentísimo y reverendísimo señor obispo prodigó palabras de consuelo. El director general de Prisiones hizo a las mismas diversas preguntas, interesándose por ellas.

En el momento de despedirse, el director general y demás autoridades felicitaron al personal directivo del Sanatorio por el buen estado en que se hallan todos los servicios.

Seguidamente, los señores B. Sanz y Clavero Núñez acompañaron al señor obispo al palacio episcopal, donde se despidieron de su excelencia reverendísima.

El director general y las personalidades que le habían acompañado desde Madrid, emprendieron el viaje de regreso a la capital de España, acompañados hasta la «Boca del Asno» el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento.

Terminada esta ceremonia, visitaron detenidamente todas las dependencias, y acto seguido pasaron al establecimiento donde recorrieron una por una todas las salas, conversando con las enfermas, a las que el excelentísimo y reverendísimo señor obispo prodigó palabras de consuelo. El director general de Prisiones hizo a las mismas diversas preguntas, interesándose por ellas.

En el momento de despedirse, el director general y demás autoridades felicitaron al personal directivo del Sanatorio por el buen estado en que se hallan todos los servicios.

Seguidamente, los señores B. Sanz y Clavero Núñez acompañaron al señor obispo al palacio episcopal, donde se despidieron de su excelencia reverendísima.

El director general y las personalidades que le habían acompañado desde Madrid, emprendieron el viaje de regreso a la capital de España, acompañados hasta la «Boca del Asno» el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento.

## ANUNCIOS POR PALABRAS

HASTA 15 PALABRAS, 2,50 PTAS CADA PALABRA MAS, 0,25

**VENTAS**  
BICICLETA nueva, marca «Candelas», especial, vendo o cambio por usada, calle Caño Canaleja, 2, bajo.  
PERRO de caza, séter, superior, vendo. En Basardilla, Esteban Galindo.  
SE VENDE un coche Fiat, 50r, once H.P., con siete cubiertas nuevas, a toda prueba y bicicleta señora B-H, seminueva. Tratar, en San Francisco, 6, comercio.  
ESTANTERIA comercial y escalera tijera, véndese, Corpus, 8, 3.º D.  
CENTRO Gestor Oficial Administrativo (Boada). ¿Desea usted resolver sus asuntos rápidamente? Consulte siempre (Boada). San Juan, 2, Segovia.  
ESTILOGRAFICAS. Reparó toda clase: puntos de oro e inoxidables. Vicente Santos, Marqués del Arco, 18.

**TRABAJO**  
SE NECESITAN chicos para vender helados. Restaurante casa Duque, Azoguejo, número 2.  
SE NECESITA muchacha sabiendo bien la obligación y algo de cocina. Razón, Cervantes, 1, principal.  
**GANADOS**  
CHOTA de ocho días, pura holandesa, véndese, Jardínillos San Roque, 1, Anselmo Dueñas.  
CHOTA suiza de ocho días, pura raza, se vende, Marqués de Villena, número 3, San Marcos.  
CHOTA suiza, de quince días, véndese. Tratar, Anastasio Hernandez, en Berny de Porreros.  
VACA suiza, recién parida, inmejorable producción, véndese, Gregorio Parra, en Basardilla.

**ALQUILERES**  
CEDO sitio céntrico hermosa habitación, cuarto de baño, derecho cocina. Informes, Almirra 6, segundo.

**Se vende la finca EL TEMEROSO**  
en término de Pinaregrillo. Setecientas obradas. Tierras de labor, pinar, monte de encina, canteras y alameda junto al río Pírron. Hotel, casa de guardas, encerraderos, garaje, etc.  
Razón, Eugenio de Santos, plaza de Medina del Campo, 6, Segovia.

### La Gafita de Oro

les ofrece las gafas que sus facciones necesitan

Corpus, 6 Segovia

### ¡Atención!

Compro toda clase de papel, cartón, archivo, oficina e imprenta, pagando buenos precios. Se recogen a domicilio.

Consulten al teléfono 494

SANTIAGO DE PABLOS  
San Vicente Ferrer, 3

### YOGHURT

PREPARACION DIARIA

Farmacia MATEOS RUEDA  
San Francisco, 9  
(Censura Sanitaria S. G. 24.)

# Precios de compra de los principales productos intervenidos por el Servicio Nacional del Trigo

Circular número 2.—Para general conocimiento de los agricultores de esta provincia, se publican a continuación los precios de las distintas variedades comerciales de productos intervenidos por el Servicio Nacional del Trigo para la campaña 1945-46, aprobados por la Dirección General de Agricultura, a propuesta de la Delegación Nacional de este Servicio, de acuerdo con lo que dispone el artículo 3.º del decreto del ministro de Agricultura de 29 de Septiembre de 1944, así como la circular número 524 de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes de fecha 12 de Junio actual, en las normas complementarias dictadas por esta Jefatura para el mejor desarrollo de las funciones encomendadas:

### Cereales

Trigo Manitoba, 90,50 pts. quintal métrico; ídem ídem degenerado, 86,50 a 88,50; ídem de Aragón monte, 87,00; ídem candeal primera, 84,00; ídem candeal segunda, 83,50; ídem empedrado, 83,25; ídem montana, 83,50; ídem rojos y bastos,

## Ninguna nación debe esperar privilegios especiales en perjuicio de las demás

(Viene de la página 1.)

... tanto, que cada uno en su propio país, y conforme a sus propias modalidades, procure la inmediata aprobación de esta Carta y que la convierta en algo con vida.

Yo enviaré en seguida esta Carta al Congreso de los Estados Unidos, y estoy seguro que en proporción abrumadora, el sentimiento del pueblo de mi país y el de sus representantes en el Senado estará a favor de su ratificación inmediata.

Una paz duradera y justa no puede ser obtenida únicamente por un acuerdo diplomático o por la cooperación militar. La experiencia ha demostrado que profundamente quedan plantadas las semillas de las guerras por una rivalidad económica y por la injusticia social. La Carta reconoce este hecho, pues también ha previsto la cooperación económica y social. Ha previsto esta cooperación como parte del mismo corazón de la Carta entera.

Ha establecido la maquinaria de cooperación internacional, que los hombres y las naciones de buena voluntad pueden utilizar para contribuir a arreglar las causas económicas y sociales que provocan los conflictos.

A todos nosotros, en todos nuestros países, nos ha sido confiada ahora la labor de convertir en acción esas palabras que habéis escrito. En nuestra acción decisiva descansan las esperanzas de los que han caído, de los que viven ahora y de los que todavía no han nacido a las esperanzas de un mundo de países libres, con niveles de vida apropiadamente elevados, que trabajarán y cooperarán en una amistosa y civilizada comunidad de naciones. Esta nueva estructura de la paz se está levantando sobre sólidos cimientos.

El Presidente Truman finalizó su discurso con las siguientes palabras: "No dejemos pasar esta oportunidad suprema para establecer el imperio mundial de la razón, de poder crear una paz duradera bajo la guía de Dios".—Efe.

... de la mañana de diversos matices políticos, coinciden en que el espíritu de transacción desplegado por las grandes potencias en la preparación de la Carta, deberá seguir predominando si la Organización de la Paz ha de funcionar bien.

«The Times», dice: La Carta, por sí misma, no es nada si falla en el propósito de asegurarse la lealtad de las grandes potencias, que son las únicas que pueden darle cuerpo y vida. En cambio, el «Daily Mail», opina: La firma de la Carta de las Naciones Unidas, es uno de los principales acontecimientos de la Historia de la humanidad. El «News Chronicle» elogia a Truman, de quien dice que es digno sucesor de Roosevelt, y agrega que la guerra contra el nazismo y los credos similares, debe continuarse implacablemente después de la guerra japonesa. «Daily Telegraph» advierte que si las grandes potencias se separan, no hay organización posible que pueda salvar al mundo de la guerra.

El laborista «Daily Herald» dice: Las esperanzas de la paz futura del mundo se apoyan en el espíritu que anima la Carta, tanto como en la estricta interpretación de sus cláusulas. En general, el tono de los comentarios es moderado.

Anoche terminó la firma de la Carta de Seguridad en San Francisco, 27 (6 t.).—La firma

83,00; ídem híbrido L-4, 82,50; centeno corriente, 77,00; avena, 65,60; cebada, 70,00.

### Leguminosas

Algarrobas, 105,00 pesetas quintal métrico; yeros, 76,00; veza, 77,00; guisantes, 78,00; lentejas, 108,00; garbanzos: de menos de 45 granos en onza, 312,00; de 45 a 54 ídem ídem, 272,00; de 55 a 75 ídem ídem, 190,00; de 76 a 85 ídem ídem, 177,00; de más de 85 ídem ídem y partidos, 140,00; garbanzos negros, 82,00.

Subproductos y restos de limpia salvados, 50,00 pesetas quintal métrico; restos de limpia, 40,00.

Estos precios se entienden por quintal métrico para mercancía sana, seca y limpia, sin envase y sobre almacén del Servicio Nacional del Trigo.

### Precios de los diversos productos procedentes de los cupos forzosos

Trigos.—Los figurados en la relación anterior, aumentados con las primas de fertilidad a que se refieren los párrafos segundo y tercero del artículo cuarto del decreto del ministerio de Agricultura de 29 de Septiembre de 1944 («Boletín Oficial del Estado» número 277, de 3 de Octubre del mismo año).

Centeno.—Los expresados en la relación que antecede, aumentados con la prima que se señale para el trigo de cupo forzoso.

Avena y cebada.—Los figurados en la relación anterior, incrementados en 50 pesetas por quintal métrico para aquellas partidas que ingresen en los Almacenes de este Servicio antes del día 1.º de Enero de 1946. A partir de esta fecha solamente se aplicará el precio de la variedad comercial sin bonificación de ninguna clase.

Garbanzos y lentejas.—Los figurados en la citada relación incrementados en una prima de 15 pesetas por quintal métrico en concepto de pronta entrega para las partidas de estos productos que ingresen en los Almacenes de este Servicio en el plazo de sesenta días a contar de la fecha de iniciación de la campaña, cuya fecha será publicada por esta Jefatura oportunamente. Se exceptúan de la bonificación citada los garbanzos negros.

Garbanzos negros, salvados, restos de limpia, algarrobas y guisantes.—Los figurados en la relación que antecede.

### Precios de los diversos productos procedentes de cupos excedentes

Trigos y centeno.—Los reseñados en la relación anterior, incrementados con una prima de 140 pesetas por quintal métrico.

Avena, cebada, garbanzos, lentejas.—Los figurados en la relación citada, aumentados en la prima de 70 pesetas quintal métrico.

Algarrobas y guisantes.—Los figurados en la relación anterior incrementados en una prima de 10 pesetas por quintal métrico.

### Precios del trigo y centeno que entreguen para su canje por harina

Del trigo y centeno que los productores, rentistas e igualados entreguen en los Almacenes de este Servicio Nacional del Trigo para su canje por harina con destino al consumo propio, y de los obreros y familiares, sus precios de compra serán los consignados en la lista anterior sin primas ni bonificaciones de ninguna clase.

OBSERVACIONES: De momento se aplicarán únicamente los precios consignados en la relación anterior, realizándose el pago de las primas a que se alude en la cuantía y fecha que la superioridad disponga.

El trigo que los igualadores entreguen en el Servicio Nacional del Trigo y que no se destine a sus reservas de consumo, será abonado al precio de la variedad correspondiente detallado en la relación anterior incrementado en la prima de 10 pesetas por quintal métrico.

### Normas complementarias

Todos los trigos cuyas impurezas sean inferiores al uno por ciento tendrán un aumento en sus precios de compra de 1,50 pesetas por quintal métrico. Aquellos trigos cuyas impurezas sean inferiores al dos por ciento y superiores al uno por ciento, tendrán un aumento de 0,65 pesetas por quintal métrico. Si las impurezas fueran superiores, al tres por ciento e inferiores al seis, sufrarán un descuento en sus precios de compra proporcional a las impurezas contenidas; en caso de presentar trigos defectuosos e impropios para la panificación los jefes de Almacén informarán y enviarán muestras a esta Jefatura, no formalizando las compras de dichas partidas hasta recibir instrucciones.

Se llama especialmente la atención al agricultor para que tome las medidas pertinentes para su posible evitación, y a los señores jefes de Almacén para su cumplimiento, de que aquellos trigos que lleguen a los Almacenes de este Servicio con mezcla apreciable de centeno, sufrarán un descuento en sus precios, proporcional al tanto por ciento de centeno que contengan, entendiéndose dicho descuento valorando por separado el trigo y el centeno en la proporción que entren en la mezcla.

De existir dificultades para valorar en el debido acuerdo dichos porcentajes, se tomarán muestras por triplicado de las partidas aludidas para su análisis antes de realizar su pago.

Lo que se hace público, para general conocimiento de los agricultores y demás personas a quienes afecte.

... de la mañana de diversos matices políticos, coinciden en que el espíritu de transacción desplegado por las grandes potencias en la preparación de la Carta, deberá seguir predominando si la Organización de la Paz ha de funcionar bien.

«The Times», dice: La Carta, por sí misma, no es nada si falla en el propósito de asegurarse la lealtad de las grandes potencias, que son las únicas que pueden darle cuerpo y vida. En cambio, el «Daily Mail», opina: La firma de la Carta de las Naciones Unidas, es uno de los principales acontecimientos de la Historia de la humanidad. El «News Chronicle» elogia a Truman, de quien dice que es digno sucesor de Roosevelt, y agrega que la guerra contra el nazismo y los credos similares, debe continuarse implacablemente después de la guerra japonesa. «Daily Telegraph» advierte que si las grandes potencias se separan, no hay organización posible que pueda salvar al mundo de la guerra.

El laborista «Daily Herald» dice: Las esperanzas de la paz futura del mundo se apoyan en el espíritu que anima la Carta, tanto como en la estricta interpretación de sus cláusulas. En general, el tono de los comentarios es moderado.

Anoche terminó la firma de la Carta de Seguridad en San Francisco, 27 (6 t.).—La firma

... tanto, que cada uno en su propio país, y conforme a sus propias modalidades, procure la inmediata aprobación de esta Carta y que la convierta en algo con vida.

Yo enviaré en seguida esta Carta al Congreso de los Estados Unidos, y estoy seguro que en proporción abrumadora, el sentimiento del pueblo de mi país y el de sus representantes en el Senado estará a favor de su ratificación inmediata.

Una paz duradera y justa no puede ser obtenida únicamente por un acuerdo diplomático o por la cooperación militar. La experiencia ha demostrado que profundamente quedan plantadas las semillas de las guerras por una rivalidad económica y por la injusticia social. La Carta reconoce este hecho, pues también ha previsto la cooperación económica y social. Ha previsto esta cooperación como parte del mismo corazón de la Carta entera.

Ha establecido la maquinaria de cooperación internacional, que los hombres y las naciones de buena voluntad pueden utilizar para contribuir a arreglar las causas económicas y sociales que provocan los conflictos.

A todos nosotros, en todos nuestros países, nos ha sido confiada ahora la labor de convertir en acción esas palabras que habéis escrito. En nuestra acción decisiva descansan las esperanzas de los que han caído, de los que viven ahora y de los que todavía no han nacido a las esperanzas de un mundo de países libres, con niveles de vida apropiadamente elevados, que trabajarán y cooperarán en una amistosa y civilizada comunidad de naciones. Esta nueva estructura de la paz se está levantando sobre sólidos cimientos.

El Presidente Truman finalizó su discurso con las siguientes palabras: "No dejemos pasar esta oportunidad suprema para establecer el imperio mundial de la razón, de poder crear una paz duradera bajo la guía de Dios".—Efe.

... de la mañana de diversos matices políticos, coinciden en que el espíritu de transacción desplegado por las grandes potencias en la preparación de la Carta, deberá seguir predominando si la Organización de la Paz ha de funcionar bien.

«The Times», dice: La Carta, por sí misma, no es nada si falla en el propósito de asegurarse la lealtad de las grandes potencias, que son las únicas que pueden darle cuerpo y vida. En cambio, el «Daily Mail», opina: La firma de la Carta de las Naciones Unidas, es uno de los principales acontecimientos de la Historia de la humanidad. El «News Chronicle» elogia a Truman, de quien dice que es digno sucesor de Roosevelt, y agrega que la guerra contra el nazismo y los credos similares, debe continuarse implacablemente después de la guerra japonesa. «Daily Telegraph» advierte que si las grandes potencias se separan, no hay organización posible que pueda salvar al mundo de la guerra.

El laborista «Daily Herald» dice: Las esperanzas de la paz futura del mundo se apoyan en el espíritu que anima la Carta, tanto como en la estricta interpretación de sus cláusulas. En general, el tono de los comentarios es moderado.

Anoche terminó la firma de la Carta de Seguridad en San Francisco, 27 (6 t.).—La firma

... tanto, que cada uno en su propio país, y conforme a sus propias modalidades, procure la inmediata aprobación de esta Carta y que la convierta en algo con vida.

Yo enviaré en seguida esta Carta al Congreso de los Estados Unidos, y estoy seguro que en proporción abrumadora, el sentimiento del pueblo de mi país y el de sus representantes en el Senado estará a favor de su ratificación inmediata.

Una paz duradera y justa no puede ser obtenida únicamente por un acuerdo diplomático o por la cooperación militar. La experiencia ha demostrado que profundamente quedan plantadas las semillas de las guerras por una rivalidad económica y por la injusticia social. La Carta reconoce este hecho, pues también ha previsto la cooperación económica y social. Ha previsto esta cooperación como parte del mismo corazón de la Carta entera.

Ha establecido la maquinaria de cooperación internacional, que los hombres y las naciones de buena voluntad pueden utilizar para contribuir a arreglar las causas económicas y sociales que provocan los conflictos.

A todos nosotros, en todos nuestros países, nos ha sido confiada ahora la labor de convertir en acción esas palabras que habéis escrito. En nuestra acción decisiva descansan las esperanzas de los que han caído, de los que viven ahora y de los que todavía no han nacido a las esperanzas de un mundo de países libres, con niveles de vida apropiadamente elevados, que trabajarán y cooperarán en una amistosa y civilizada comunidad de naciones. Esta nueva estructura de la paz se está levantando sobre sólidos cimientos.

El Presidente Truman finalizó su discurso con las siguientes palabras: "No dejemos pasar esta oportunidad suprema para establecer el imperio mundial de la razón, de poder crear una paz duradera bajo la guía de Dios".—Efe.

# Ayer comenzó el campeonato provincial de pelota a mano

Han de ser nuestras primeras palabras de cálida felicitación al excelentísimo Ayuntamiento de Segovia por haber tenido el acierto de incluir en el programa de los festejos de las ferias de San Juan este campeonato provincial de pelota a mano.

Prueba inequívoca del interés que había despertado, la tenemos en la abigarrada multitud que llenaba todas las localidades—pocas para tan enorme número de aficionados—del frontón. Multitud que salió complacida del espectáculo.

Se jugaron los cuatro partidos anunciados. Y en los cuatro pudimos apreciar técnicas de juego, muy diferenciadas.

Las dos parejas que se disputaron el primero gozan de andalgos modalidades. Potente y limpia pegada a la que ampara la privilegiada fortaleza de una juventud en flor. Pero como ambas a dos no cruzaban la pelota, así llegaron aquellas series de tantos a los que no se columbraba el remate.

Cuando estos muchachos encuentren el "sitio" para matar el tanto, serán algo serio en este deporte. Sin haberlo encontrado ya entretienen al más exigente aficionado. Al cronista le hicieron pasar un rato agradabilísimo.

En el segundo, aun con bajar algo de calidad, hubo sus atisbos de "clase". Y hubo tónicas y técnicas distintas. De acusado matiz local en la pareja que fue vencedora. Experiencia "localista" que no les sirvió porque la mezcla que emplearon en la suya sus adversarios les desconcertó en varias ocasiones y, principalmente, en el final. Y ello fue porque cuando las series prolongadas de franca e inocente jugada parecían indicar que siempre sucedería así, de pronto la medida y templada "dejada" lograba el tanto. Tanto les desconcertó, que acabaron perdiendo el partido los veteranos familiarizados con el frontón.

En el tercero volvió a resurgir la forma dura de despedir a la pelota que vimos en el primero. Pero esta vez con un compañero siempre en asechancia para "matarla". Y la mataron fulminantemente, en numerosas ocasiones, sin parar mientes en la ventaja que acababa un inexorable marcador.

Bello gesto deportivo el de la pareja vencedora que aun con tanta ventaja por nada asfólo en su furiosa jugada. Y no menos bello el de los vencidos, que no se entregaron a pesar de reconocer su inferioridad, y al no dejarse ganar "de rositas", cumplieron con la afición y con el Municipio segoviano que les preparó este campeonato.

Y llegó la expectación al grado máximo—ya los nervios estaban en tensión—con el cuarto y último partido. Ese partido en el que la "cátedra" daba, por anticipado, el seguro vencedor.

Pero fiense ustedes de los enterados o especialistas y habrán encontrado el medio infalible para quedarse sin dinero. Como ayer pudo suceder a los confiados si la pasión y la confianza les hizo que arriesgaran los suyos por los favoritos en las apuestas.

Claro es que los comienzos parecían "mortales de necesidad" dando la razón a la cátedra. Pero se quedaron en el "promotico reservado". Y la culpa estuvo en que las presuntas víctimas no se amilanaron ni se acobardaron ante la aureola de fama—bien ganada, en efecto—de sus rivales.

No es para asombrarse que siempre

fué prudente conceder un grado a la veterania cuando ésta es compañera del otro factor, la "clase". Ayer una y otra lo reclamaron. Y lo lograron con su juego bonito y efectista. Y alcanzaron ese grado en figura de entorchado. Como correspondía a su madurez y a su dilatada y brillante hoja de servicios en este deporte del juego de pelota a mano. En ese deporte que ayer tantas y tantas añoranzas de su juventud trajo al cronista que ayer las "revivió" en el también veteránísimo frontón del Verdugo.

Se impulsó lo que la cátedra desdeñó y fueron eliminados los favoritos. Pero bien estará hacer constar, en su loa, que supieron caer adoptando el gesto, muy deportivo, de felicitar, al final, a sus vencedores. Pues que ellos y todas las demás parejas—vencedoras o vencidas—reciban la nuestra.

Una breve apostilla se nos salta en este fugaz comentario. Y es que nos pareció ver mucho juego y muchas notables parejas en la cancha para un sólo premio. De ser tiempo para subsanar esta laguna que no pudo preverse al tiempo de organizar el campeonato, lo consideraríamos acertado. Porque cualquiera de las cuatro parejas que ayer resultaron vencedoras merece una recompensa que al cronista le está vedado señalar. Nosotros con apuntarlo hemos cumplido nuestra misión.

Resultados

Mariano Jiménez y Austreberto Gutiérrez vencieron a Rufino de Diego y Francisco Pérez, por 30-28.

Igualaron en los tantos 12, 17, 19 y 25. Invirtieron 49 minutos.

Vicente Croperena y Quintín Virseda vencieron a Leonardo Bernardo y Santiago Jimeno, por 30-25.

Igualaron a 1, 2, 3, 4 y 25. Tiempo, 42 minutos.

Anastasio Fernández y José Martín, vencieron a Higinio Poza y Pedro Flor, por 30-14. No hubo igualadas. Tiempo, 19 minutos.

Mariano F. Sancho y Andrés Alvarez, vencieron a Lorenzo Sanz y Agustín López, por 30-21.

Igualaron a 2, 3 y 14. Tiempo, 32 minutos.

Esta tarde, a las siete, se jugarán los tres partidos que corresponden a esta fecha del calendario de este interesante campeonato.—CANALES.

ALBERGUES DE VERANO DEL S. E. M. Maestro: Busca salud, alegría, espiritualidad y ansia de conocer más y mejor nuestra Patria y nuestro estilo? Los Albergues del S. E. M. te brindan generosamente todo ello.

## Merluza

### 5,25 PTS. KILO

en las pescaderías siguientes

Casa Lafuente, plaza 4 de Agosto, 1 San Frutos, 3. Casa Obdulio, Cronista Lecea, 3. Casa Estévez, José Zorrilla, 52. Jose Benito, Srafin, 3. Y en los mercados de los Huertos y Muerte y Vida

## Agricultores y ganaderos:

Exemplar los abonos orgánicos llamados Fertijeo por la riqueza del nitrato que contiene para que aumentéis vuestras cosechas. Se garantiza su riqueza. Saco de cien kilos, 20 pesetas y céntimos. Hay hasta 100 pesetas saco.

Se analizan vuestras tierras gratis para que echéis el abono que le corresponde.

Hay arseniato de plomo para combatir el escarabajo de la patata. Esta casa os lo garantiza y es la que más barato vende. Semillas de todas clases y de selección. Dos mil kilos de la de nabo forrajero, redondo, de color verde, para la provincia; para sembrar ahora y resistir este invierno a toda clase de animales; se siembra y produce hasta en los rastrojos.

ABONOS EN MADRID. OFICINAS GENERALES: PASEO DE LAS DELICIAS, 6 Y 8; AUXILIARES, 43. ALMACENES: CARRETERA DE ANDALUCIA, 17

EN SEGOVIA, PARA MAS INFORMES, JOSE ZORRILLA, 30.—Tl. 282

CASA MATE SANZ

EXPOSICION INDUSTRIAL SINDICAL Y AGRARIA

espléndida cena a la americana que constará del siguiente menú:

Consomé imperial. Timbal de langostinos. Pollo en fiambre con jelaína. Helado souffé. Vinos de Rioja blanco y tinto. Gach de champagne. Precio del cubierto, 35 pts.

Pida se le reserve la mesa en el bar restaurante de la Exposición o en el bar restaurante

Casa Duque Azoguejo, 2

Gua Médica ODONTOLOGOS Y CLINICAS

D. VIDA ECHEA MEDICO OCULISTA

Consulta diaria de once a dos y de tres y media a cinco CALLE DE COLON, 5, SEGOVIA

Teléfono 302 (Censura Sanitaria S. G. 9.)

DR. L. PEREZ CASANOVA

Médico ayudante de la Maternidad de San Carlos de Madrid

ESPECIALISTA EN PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER

Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5 Plaza del 4 de Agosto, 1, principal

Teléfono 530 Segovia (Censura Sanitaria S. G. 66.)

Manuel Herrero Martín MEDICO ESPECIALISTA EN NIÑOS

CONSULTA DE TRES A SEIS Plaza del Corpus, 8, principal, B

Teléfono 231.—Segovia (Censura Sanitaria S. G. 21.)

Clinica médico quirúrgica del Perpetuo Socorro

CONSULTA DIARIA DE MEDICINA Y CIRUGIA GENERAL RAYOS X DIRECTOR JUAN BARRIOS BERMEJO

CIRUJANO ESPECIALISTA DE RINON Y VIAS URINARIAS ENFERMEDADES VENEREAS

Habitaciones para estancia de operados José Zorrilla, 24 Teléfono 372 (Censura Sanitaria S. G. 65.)

G. DIAZ MEDICO-OCULISTA

Profesor auxiliar del Niño Jesús de Madrid y del Instituto de Higiene de Segovia

Consulta los lunes y jueves, de 11 a 1 y de 3 a 4

Juan Bravo, 2 Tel. 209 Segovia

L. LEON

Especialista de garganta, nariz y oídos del Hospital de San Carlos de Madrid

Consulta los jueves de 11 a 1 y de 3 a 5

JUAN BRAVO, 2 (2.º, Izquierda) [Edificio del Banco Castellano]

Teléfono 209 (Censura Sanitaria S. G. 13.1)

F. Villoslada ESPECIALISTA

EN GARGANTA, NARIZ Y OIDOS Ex médico A. del Hospital de la Cruz Roja de Madrid y médico de la Casa de Socorro de Segovia.

Consulta diaria de 11 a 1 y de 4 a 5 CRONISTA LECEA, 1. SEGOVIA

Tel. 60 (edificio teatro Juan Bravo) (Censura Sanitaria S. G. 29.)

EL ARTRITISMO REUMATISMO, GOTA CIATICA, DOLOR DE RINONES, NEURALGIAS, JAQUECA, ECZEMAS, URTICARIA, MAL DE PIEDRA, ETC.

Todas estas manifestaciones artísticas pueden combatirse con las Grajeas de Magnogena. Para eliminar los venenos ácidos, aliviar los dolores y que las articulaciones adquieran mayor movilidad. Consulten con su médico. Laboratorios A. B. B. Apartado 648, Madrid, (C. S. 6062.)

CAJA DE AHORROS Y MONTE DE PIEDAD DE SEGOVIA

(Establecimiento benéfico-social, fundado en 25 de Julio de 1877, hoy bajo el protectorado del Estado e inscrito en el ministerio de Trabajo.)

Patrocinada, y con representación en el Consejo de Administración, por el excelentísimo y reverendísimo señor obispo de la Diócesis, excelentísima Diputación provincial, excelentísimo Ayuntamiento de Segovia, Junta de inspectores de Primera Enseñanza, ilustre Colegio de Abogados, Cámara Oficial de Comercio e Industria y Cámara de la Propiedad Urbana, tiene el honor de invitar a sus socios fundadores, bienhechores y público en general, que le presta su asistencia, a la inauguración de sus nuevas oficinas que tendrá lugar el próximo día 28, a las once de la mañana, en el edificio de su propiedad, plaza de San Facundo, número 6, teléfono 95.

Fábrica de hielo

Se pone en conocimiento de los industriales de esta ciudad y su provincia, consumidores de este artículo, y público en general, que si en alguna ocasión, y en contra del buen deseo de esta Empresa, no pudieran ser abastecidos normalmente en los depósitos actualmente en servicio, en la capital, que pueden serlo a cualquier hora, en la fábrica, sita en el paseo de la Alameda, 1, Segovia.

GAFAS PROTECTORAS. GAFAS AUTO. GAFAS GRADUADAS.

Exclusiva Gafas sol «Manoletes». Gafas sol gran lujo científicas. Cristales Funktal, Zeiss.

Monturas de todas clases. Reparaciones. Única casa que dispone de cristales de todas formas, tamaños y colores con y sin graduación. Se sirven las recetas de los señores oculistas. Descuento especial a los beneficiarios del Seguro de Enfermedad.

Única = CASA MOZO = No tiene sucursales Nombre comercial registrado

RELOJERIA OPTICA ELECTRICIDAD GRAMOFONOS DISCOS Isabel la Católica, 5

## Churchill pide que los electores se decidan francamente

### "NO ES ESTE MOMENTO PARA ENSAYAR GRANDES CAMBIOS ORGANICOS"

## Inglaterra está viviendo en buena parte gracias a la liberalidad de Estados Unidos

Londres, 27 (5 t.).—Continuando su campaña electoral, Churchill ha hablado en Leeds, y dijo a su auditorio, entre otras cosas, que Inglaterra tiene adquirido el compromiso de honor de estar al lado de los norteamericanos hasta el final de la guerra contra el Japón. Ellos nos han ayudado—agregó—y nosotros debemos hacer lo mismo hasta aplastar a los nipones. Esta es nuestra gran labor del momento.

El primer ministro parecía muy fatigado, y habló ante unos treinta mil electores, que lo aclamaron largamente. No es este momento adecuado para ensayar grandes cambios orgánicos. Os pido que os decidáis francamente en un sentido o en otro, porque nada conseguiremos con partidos equilibrados entre los cuales trate de sacar ventaja otro más pequeño ofreciendo su ayuda a uno o a otro. El momento es para actuar con vigor y evitar las discusiones académicas que resultarían de tal equilibrio.

Inmediatamente después Churchill y su esposa partieron entre las aclamaciones del público.

Antes de llegar a Londres, Churchill había hablado ya en Huddersfield ante una muchedumbre de unas cincuenta mil personas. Tras de algún incidente jocoso, en el que el primer ministro acreditó su campechanía, habló al público diciendo que Inglaterra estaba viviendo en buena parte gracias a la liberalidad de los Estados Unidos, que están prestando a los ingleses ingentes sumas en forma de mercancías sin cargar intereses. Es preciso, agregó, poner término a tal situación para que no dependamos ni aun de nuestros mejores amigos, económicamente cuando menos. Precisamos vivir de lo nuestro y mirar cara a cara a todo el mundo.

Churchill llegó a Huddersfield mucho más tarde de lo anunciado, y se calcula que casi la mitad de la población de unos ciento veinte mil habitantes se quedó sin tomar el té de la tarde, hecho que alcanza categoría de verdadera calamidad pública. Churchill continuará mañana a Escocia para proseguir su campaña electoral.

## El embajador de Argentina visita al almirante Moreno

Madrid, 27.—El ministro de Marina, almirante Moreno, ha recibido en visita de protocolo al embajador de la Argentina en España, señor Espil, con quien conversó largo rato.

## ULTIMA HORA

### Churchill anuncia que va a reunirse en Berlín con Truman y Stalin

#### "TENEMOS MUCHAS COSAS QUE ARREGLAR ALLI"

Halifax (Inglaterra), 27.—El primer ministro británico, Churchill, ha declarado en un discurso electoral que irá a Berlín el mes que viene para reunirse con Truman y Stalin. El premier agregó: «Tenemos muchas cosas que arreglar allí. Vendrá conmigo Atlee, que ha sido un buen colega, porque no me siento, de momento, bastante fuerte para hablar en nombre de Gran Bretaña con la decidida voz que podía emplear antes de haberse disuelto el Parlamento. Hasta que no haya recibido de vosotros el mandato y la plena expresión de vuestra confianza, tendré que hablar con voz débil en las reuniones internacionales, como ocurriría a cualquier otra persona que estuviera en las mismas condiciones que yo.»—Efe.

## TURQUIA NO QUIERE FIRMAR UN NUEVO TRATADO CON RUSIA

### Ha rechazado las proposiciones soviéticas

ANGORA, 27 (5 T.).—EL GOBIERNO TURCO HA RECHAZADO LAS PROPOSICIONES SOVIETICAS PARA LA FIRMA DE UN NUEVO TRATADO ENTRE LOS DOS PAISES, SEGUN ANUNCIA LA AGENCIA UNITED PRESS.—Efe.

## EL DOCTOR TISO Y SUS MINISTROS, ENTREGADOS AL GOBIERNO DE PRAGA

Londres, 27 (5 t.).—El doctor Stephan Tiso, ex jefe del Gobierno eslovaco, ha sido entregado a la Policía checa a petición del Gobierno de Praga, por las fuerzas norteamericanas que fueron las que le detuvieron después de la derrota de Alemania. Con el Dr. Tiso han sido entregados también los ministros que formaban parte de su Gabinete.—Efe.

## STALIN, «HEROE DEL PUEBLO RUSO»

Londres, 27 (5 t.).—Stalin ha sido condecorado con la Orden de la Victoria, la más alta recompensa militar y civil soviética, según anuncia la radio de Moscú. Además recibirá la Orden de Lenin y la Estrella de Oro. Estos honores le han sido concedi-

## AUDIENCIA MILITAR Y CIVIL DEL CAUDILLO

Madrid, 27.—S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, ha recibido en el Palacio de El Pardo la siguiente audiencia militar:

Don Alfredo Arquitia Aranda, general jefe de la División de Infantería, número 52; don Luis Cortes Echa, jefe de la Academia de Infantería, número 12; don Antonio Rosal Rico, coronel jefe del regimiento de Artillería, número 12. En audiencia civil fueron recibidos por el Caudillo:

Don Carlos Arias, gobernador civil de León; don Luis Ponce de León, gobernador civil de Pontevedra; don Juan Claudio Güel, conde de Ruiseñada, alcalde presidente del Ayuntamiento de Avilés; don Luis Galinso, delegado del Estado, en la zona franca de Barcelona; don Augusto Miranda, director de la Sociedad Española de Construcciones Navales, y fray Enrique Alvarez, rector del Seminario hispanoamericano de misioneros dominicos de Villalva (Navarra).—Logos.

## El embajador de Portugal obsequia a los marinos españoles

Madrid, 27.—El embajador de Portugal, señor Pereira, ha obsequiado con un acto íntimo a los marinos españoles, entre los que figuran el ministro almirante Moreno, y otros almirantes y altos jefes de dicho departamento.—Logos.

## DESEMBARCO NORTEAMERICANO EN LA ISLA DE JUME, AL OESTE DE LA DE OKINAWA

### Los australianos han completado la conquista del Noroeste de Luzón

### En Luzón se acerca el fin del último reducto nipón

NUEVA YORK, 27 (5 T.).—RADIO TOKIO HA ANUNCIADO QUE LAS TROPAS ALIADAS HAN DESEMBARCADO AYER, MARTES, EN LA ISLA DE JUME, A UNOS 80 KILOMETROS AL OESTE DE NAHA, LA CAPITAL DE LA ISLA DE OKINAWA.—Efe.

San Francisco, 27 (5 t.).—El Japón está preparado ante la posibilidad de una invasión aliada en China como preludio al ataque directo contra la metrópoli del Imperio, anuncia la Agencia nipona de Información. Añade que las últimas acciones aéreas aliadas constituyen un intento estratégico para aislar y bloquear el Japón con vistas a un futuro desembarco en gran escala, que podría comenzar por una operación análoga en el Continente chino. Por eso dice la Agencia japonesa que los aliados tratarán probablemente de cortar las comunicaciones entre el archipiélago metropolitano y China. Termina afirmando que el Ejército y la Marina japonesa están dispuestos a hacer frente a los planes de sus adversarios.

## Preparación de desembarco en Balikpapan

San Francisco, 27 (5 t.).—Según noticias de Radio Tokio, los aliados están tratando de intentar un desembarco en el sector de Balikpapan, pero hasta ahora se limitan a operaciones de preparación, como el bombardeo por la artillería naval y la limpieza de la siembra de minas. Las fuerzas navales empleadas en estas operaciones se componen de tres cruceros, 19 destructores y 14 dragaminas, además de varios cazasubmarinos.—Efe.

## Se completa la conquista del Noroeste de Borneo

Manila, 27 (5 t.).—Las tropas australianas han completado la conquista del Noroeste de Borneo, donde están situados los yacimientos petrolíferos más ricos, anuncia el comunicado del general Mac Arthur. Añade dicho comunicado que entre las conquistas de los australianos hay que señalar la ciudad de Miri, centro de los campos petrolíferos del mismo nombre, los cuales producen más de un millón de barriles, según las estadísticas de 1940.

En Luzón se acerca el fin del último reducto japonés emplazado en el extremo Norte de la isla. No menos de cinco divisiones norteamericanas podrán ser empleadas ahora en otras operaciones una vez que se se liquiden los últimos restos nipones en Luzón.—Efe.

## Avance por ambos lados del valle de Cagayán

Manila, 27 (5 t.).—Las tropas norteamericanas que avanzan por ambos lados del valle de Cagayán, en el Noroeste de Luzón, están a menos de 32 kilómetros de distancia entre sí, para la liquidación final del último baluarte enemigo de la isla, según anuncia hoy el comunicado oficial. Añade que unidades de la XI división de Infantería aerotransportada avanzan desde el Norte. Estas fuerzas desembarcaron el sábado pasado al Sur de Aparri. Fuerzas de la 37 división se dirigen hacia el Norte para hacer contacto con ellas, y han cruzado por Tuguegarao, donde los guerrilleros filipinos han estado luchando con los nipones durante la semana, llegando hasta la ciudad de Iguiz.—Efe.

## Nuevos ataques aliados en las islas holandesas

Guam, 27 (5 t.).—Las emisiones de la radio nipona han anunciado nuevos ataques aliados en las islas holandesas y continúan insistiendo en que el puerto de Balikpapan está amenazado por una flota aliada.

## Leopoldo III llama a consulta a varios juristas eminentes

Bruselas, 27 (5 t.).—La radio de esta capital anuncia que varios juristas eminentes del país han salido para Salzburgo, llamados a conferenciar por el Rey Leopoldo, que últimamente pensó en abdicar, pero después consideró oportuno ser informado con toda amplitud de cuál es la situación de Bélgica.—Efe.

## Anoche terminó en San Francisco la firma de la Carta de seguridad

### Dice Stettinius que la Carta no es todo, pues la mayor tarea está todavía por realizarse

## Truman hará esta tarde importantes declaraciones

Salt Lake City (Missouri), 27, 5 tarde.—El Presidente Truman hará unas importantes declaraciones a los periodistas esta tarde, en Kansas, según ha anunciado el secretario de Prensa de la Casa Blanca, Charles Ross, al llegar con el Presidente a la ciudad de Salt Lake, procedentes de San Francisco.

Interrogado acerca de la naturaleza de dichas declaraciones, Ross contestó: «Sólo puedo decir que se tratará de una de las importantes comunicaciones que he hecho hasta ahora el Presidente.»—Efe.

## Churchill felicita a la delegación británica en San Francisco

Londres, 27 (5 t.).—El primer ministro Churchill ha dirigido a lord Halifax, jefe de la delegación de Gran Bretaña en la Conferencia de San Francisco, un mensaje que dice, en-

tre otras cosas: «Ahora que la Conferencia ha llevado sus deliberaciones a tan satisfactorias conclusiones, envío a usted, a lord Cranborne y a todos los demás miembros de la delegación, mi más calurosa felicitación por el éxito de la labor cumplida y por la calidad de los resultados conseguidos. Con sabiduría de juicio y sinceridad de convicción, los delegados han hecho mucho para asegurar la unidad de criterios, sin la cual la Organización mundial no hubiese sido una realidad. Habéis aportado una inapreciable contribución al restablecimiento de las bases para el futuro de la paz, de la comprensión y de la buena fe entre las naciones.»—Efe.

## Discurso final de Stettinius en la Conferencia

San Francisco, 27 (5 t.).—El secretario de Estado norteamericano, Stettinius, en la sesión final de la Conferencia de San Francisco, pronunció las siguientes palabras:

«Todas las naciones representadas han tomado parte en la preparación de la Carta. Frase por frase y artículo por artículo, han sido forjados en las mesas de la Conferencia. Hemos hablado con libertad. A menudo no hemos estado de acuerdo, pero hemos trabajado hasta lograr la reconciliación y borrado las diferencias. Esta es la verdadera senda de la amistad y de la paz.

La Conferencia ha cumplido su mandato. Ha sido redactada la Carta de las naciones unidas permanentes. Hoy nos reunimos por última vez. Mañana nos separaremos, y cada uno regresará a su país, pero en esta Carta llevaremos a nuestros Gobiernos y pueblos un idéntico mensaje. Llevaremos la Carta a un mundo arrasado todavía por la guerra y sus consecuencias. La terrible prueba no ha terminado aún y la lucha continúa. La reconstrucción apenas ha comenzado.

Esta Carta es el producto surgido del sufrimiento y de la guerra. Sus palabras trazan cursos por los cuales el mundo en agonía puede restablecerse, ser mantenida la paz y los derechos humanos y sus libertades. A los Gobiernos y pueblos de las cincuenta naciones cuyos representantes han colaborado en San Francisco, queda confiada esta Carta. Queira Dios todopoderoso que desde este día y en los meses y años sucesivos,

se mantenga en nosotros el inalterable propósito de que su promesa sea cumplida.»

En el momento de la firma, Stettinius manifestó: «Todos comprendemos la significación histórica de este momento. La Carta de la paz mundial ha quedado terminada, pero este no es el final, es solamente el principio. La mayor tarea está todavía delante de nosotros, y es nuestro solemne y sagrado deber procurar que la Organización de las Naciones unidas entre en funciones y cumpla sus compromisos con fe en nuestra causa, buena voluntad en nuestros compromisos y la determinación de trabajar incansablemente. Hacia esta finalidad me siento seguro de que con la ayuda de Dios alcanzaremos nuestro objetivo.»—Efe.

## Opiniones de la Prensa inglesa sobre la Carta de la Paz

Londres, 27 (5 t.).—Seis periódicos (Continúa en la página 3)

## Drogas contra la lepra y la tuberculosis

Londres, 27 (5 t.).—La última utilización de nuevas medidas del grupo de las sulfamidas en el tratamiento de la lepra, ha obtenido muy satisfactorios resultados en casos muy avanzados de la mencionada enfermedad, según un informe presentado en la reunión anual de la Asociación Imperial británica de ayuda a los leprosos.

Las mismas drogas habían sido utilizadas anteriormente, a título de ensayo, en el tratamiento de la tuberculosis, consiguiéndose impedir el desarrollo del bacilo en cultivos fuera del cuerpo humano, pero el producto resultaba demasiado tóxico para administrarlo a los enfermos en las dosis que hubiera sido necesario alcanzar efectos favorables.

Se ha anunciado también el descubrimiento de otro producto extraído de las mismas substancias que la penicilina, por cuyo medio se consigue contener el desarrollo del bacilo tuberculoso, esperándose que dará buenos resultados en el tratamiento de la lepra.—Efe.

## El Cuerpo de Sanidad Militar celebra la festividad de su Patrona

### Asistieron a la ceremonia religiosa la esposa del Caudillo y el ministro del Ejército

Madrid, 27.—El Cuerpo de Sanidad Militar ha solemnizado hoy la festividad de su Patrona, Nuestra Señora del Perpetuo Socorro, con diversos actos. A las once de la mañana se celebró una solemne misa en el santuario de su titular, a la que asistió la esposa del Caudillo, doña Carmen Polo de Franco, acompañada de la señora de Vallejo Nájera y el ayudante de Su Excelencia, capitán de fragata señor Fontán. Fue recibida a la puerta del templo por el ministro del Ejército, general Asensio; capitán general de Madrid y autoridades, ocupando un reclinatorio en el altar mayor, en el lado del

Evangelio. Una compañía de Infantería del Cuerpo de Ejército de Guadarrama, con bandera y música, rindió honores, interpretando el Himno Nacional.

La ilustre dama fue muy aplaudida por el numeroso público estacionado en las cercanías del templo. El ministro del Ejército y el capitán general revisaron seguidamente a la compañía que rindió honores. El inspector jefe de Sanidad Militar, general Valero, portó el estandarte, al que daba guardia una sección de gastadores de la compañía que rindió honores, y lo depositó al pie del altar mayor. Ofició en la misa el padre Machiñena, redentorista, asistido por dos padres de la Comunidad, y la oración sagrada estuvo a cargo del padre Sarabia, redentorista, que hizo el panegírico de la Virgen.

La iglesia se halla adornada con profusión de plantas y flores y brillantemente iluminada. El altar mayor estaba presidido por una imagen de la Virgen del Perpetuo Socorro, y en lo alto figuraba una gran cruz de Malta.

Asistieron a la ceremonia, además de las autoridades citadas, el inspector de Sanidad de la Armada, general Moreno López, en representación del ministro de Marina; generales Orgaz, García Valiño, Alonso Vega, Millán Astray y De Diego; el marqués de la Valdivia, en representación del alcalde de Madrid, y representaciones de todas las Armas y Cuerpos de la guarnición.

Terminada la solemne ceremonia, la esposa del Caudillo abandonó el templo con los mismos honores que a la llegada, obsequiándola la presidente de la Asociación de damas del Perpetuo Socorro con un ramo de flores, y siendo despedida por el público con demostraciones de afecto y respeto. Finalmente, las fuerzas que formaron ante el templo desfilaron ante las autoridades.

## NUEVOS INCIDENTES EN SIRIA

### Franceses y árabes concentran contingentes de fuerzas

Angora, 25 (5 t.).—Noticias recibidas de Alepo dan cuenta de que los franceses han concentrado importantes contingentes de tropas en Keshab, cerca de la frontera turca, donde se esperan graves choques, ya que los árabes proceden también a la concentración de hombres para realizar un ataque.—Efe.

Londres, 27 (5 t.).—El corresponsal de la Agencia Reuter en Beirut informa que dos soldados británicos han resultado levemente heridos en uno o dos incidentes armados que se han registrado simultáneamente en Alepo. El más importante de ellos se produjo en la noche del lunes, cuando, según anuncian las autoridades inglesas, soldados franceses abrieron fuego contra el domicilio del comisario de un distrito. La descarga fue hecha con fusiles y ametralladoras. Las autoridades militares pidieron inmediatamente a los oficiales franceses que ordenasen el cese del fuego. La

orden fue dada acto seguido, pero por motivos desconocidos los disparos continuaron desde los puestos franceses por espacio de hora y media.

Como consecuencia del incidente, una multitud formada por unos tres mil sirios organizó una manifestación de protesta contra los franceses.

El segundo incidente estalló cuando aun no había terminado el primero. Los sirios abrieron fuego contra un depósito francés de Intendencia enclavado cerca del hipódromo. Los soldados franceses, secundados por los británicos, repelieron la agresión y dispersaron a los agresores.—Efe.